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Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Μ. Κομνηνάκα, Δ. 
Μανωλάκου και Μ. Συντυχάκης, σας πληροφορούμε ότι στον Κόλπο Καλλονής Λέσβου 
υπολειτουργούσε μονάδα οστρακοκαλλιέργειας οι άδειες της οποίας  έχουν ανακληθεί. 
 
Αναφορικά με το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού Υδατοκαλλιεργειών σημειώνεται ότι, 
σύμφωνα με την ισχύουσα περιβαλλοντική νομοθεσία, ήδη από το 1986 και στο πλαίσιο του 
ν.1650/1986 (A’150)  και κατόπιν του ν.2742/1999 (A’207) όλες οι παραγωγικές δραστηριότητες, 
συμπεριλαμβανομένων των υδατοκαλλιεργειών, θα πρέπει να χωροθετούνται και να 
λειτουργούν σε Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης Παραγωγικών Δραστηριοτήτων (ΠΟΑΠΔ), 
έναντι της σημειακής χωροθέτησης. Επίσης, στον ν. 2742/1999 (A’207) προβλέπεται η έκδοση 
Ειδικών Πλαισίων Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τη χωρική διάρθρωση 
ορισμένων τομέων ή κλάδων παραγωγικών δραστηριοτήτων εθνικής σημασίας όπως είναι η 
υδατοκαλλιέργεια.  

Σύμφωνα με το ανωτέρω νομοθετικό πλαίσιο και αφού εκπονήθηκε ικανός αριθμός μελετών για 
συγκεκριμένες περιοχές, ακολούθησε η ανάθεση οικονομοτεχνικής μελέτης σε επίπεδο χώρας 
και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων αυτής, οι οποίες τελικά οδήγησαν 
στην έκδοση της αριθ. 31722/4.11.2011 (Β΄2505) Απόφασης της Επιτροπής Συντονισμού της 
Κυβερνητικής Πολιτικής στον τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης με 
θέμα «Έγκριση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις 
υδατοκαλλιέργειες και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων αυτού». Με αυτό 
παρέχονται κατευθύνσεις και καθορίζονται κανόνες και κριτήρια για τη χωρική διάρθρωση, 
οργάνωση και ανάπτυξη του κλάδου και των αναγκαίων υποδομών, με στόχο τη μείωση των 
συγκρούσεων μεταξύ δραστηριοτήτων και την προστασία του περιβάλλοντος. 

Σύμφωνα με το ανωτέρω Ειδικό Πλαίσιο Υδατοκαλλιεργειών, μεταξύ άλλων, έχουν οριστεί 
ευρύτερες Περιοχές Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΠΑΥ), καταρχήν  κατάλληλες για 
υδατοκαλλιέργειες. Στην υπόψιν περιοχή έχει καθοριστεί η ΠΑΥ B.16 (Κόλπος Καλλονής Λέσβου). 
Για την ακύρωση του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου των Υδατοκαλλιεργειών είχαν ασκηθεί 
προσφυγές στο ΣτΕ, από φορείς, οι οποίες όμως απορρίφθηκαν με το αιτιολογικό της σύννομης 
και επαρκώς τεκμηριωμένης έκδοσής του.  
 
Σε ό,τι αφορά την αναθεώρηση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Πλαισίου & Αειφόρου 
Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (ΕΠΧΣΑΑΥ), αριθμ. 31722/4-11-2011 Απόφαση (Β’ 2505/2011), 
επισπεύδον Υπουργείο είναι το ΥΠΕΝ δια της αρμόδιας Διεύθυνσης Χωροταξικού Σχεδιασμού.  
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Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

 
 
 
 
 

    ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΕΛΕΤΣΗΣ 
 
 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Βουλευτή κα Μ. Κομνηνάκα 
2. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου 
3. Βουλευτή κ. Μ. Συντυχάκη 
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